11 класс

Урок на тему: «Химическое действие света».

Цель: Познакомить с химическим действием света, осветить роль

          фотосинтеза в природе и способы использования этого 

          явления в интересах человека.

Оборудование: Прибор для обнаружения давления света, 

                           таблицы «Фабрика жизни на Земле», 

                           «Основы фотографии».
Ход урока.

I Опрос, закрепляющий усвоение материала предыдущего урока.  

1. Фронтальный опрос.

a) Какая сила называется силой светового давления?

b) Каким образом и кому удалось измерить световое давление. (Рассказ по прибору)
c) Какое значение имеет давление света, и в каких случаях оно очень большое?
     2. Работа по карточкам.
II Изучение нового учебного материала.

1. Под действием света происходят многие химические реакции, которые без освещения не происходят. Например: выцветание ткани, загар, под действием ультрафиолетового излучения образуется озон 3О2 +hp->2O3
При облучении светом вещества молекулы вещества поглощают фотоны света, несущие энергию. Чем больше энергии тем активнее становится молекула к химическим превращениям.

Облучение видимым светом вещества может вызвать такое же эффективное расщепление молекулы, как и нагревание его на 20000°С.
2. Посмотрите на таблицу, которая поясняет действие «Фабрики жизни на Земле»
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Какой процесс изображен на таблице?

Кто попробует по рисунку рассказать каким образом происходит фотосинтез?

Видно, как очищается загрязненный воздух, выбрасываемый ГРЭС, от СО2 – черных чертенят С, связанных с двумя атомами кислорода О. грязный воздух оседает на листьях, туда же попадают фотоны, летящие от Солнца. Они старательно работают в листе с хлорофиллом. Хлорофилл, отделяя чертенят С от О2, сплетая углерод в молекулы органических соединений и оставляя их в листе как основу белков, - чертенята тонут; счастливые молекулы кислород отпущены на свободу и улетают, отбеливая тем самым воздух от чертенят.
В результате фотосинтеза на Земле ежегодно синтезируется более 

100 млрд. т. органических веществ и основное количество 

свободного О2.

Процесс фотосинтеза способствовал эволюции атмосферы нашей планеты. Вначале она была в основном метано – аммиачной, затем азотно – углекислой и примерно 2 млрд. лет назад стала азотно – кислородной.
Произошло «озеленение» планеты, так как фотосинтез наиболее эффективно протекает под действием синего и красного участков спектра, растения приспособились отражать зеленый свет.

Загрязнение среды!

3. Основы фотографии.
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По группе рисунков поясняю процесс фотографирования – записи света.

Во время моего рассказа учащиеся должны записать все операции фотографирования. 

Сообщения учащихся: «История фотографирования»





«Применение фотографирования»

Затем ученица сфотографировала учащихся на память.

III Итог урока. 


Домашнее задание § 71

